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Protokół nr 21/2026  z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia 

odbytego wspólnie z Komisją Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki, Komisją Ochrony Środowiska i 

Rolnictwa, Komisją Oświaty i Wychowania, Komisją Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu, 

Komisją Promocji i Rozwoju Regionalnego  

w dniu 18 maja 2026 r. 

 

 
W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Starosta Poznański Pan Jan Grabkowski, Wicestarosta Poznański 

Pan Tomasz Łubiński, Członek Zarządu Powiatu Pan Paweł Jazy, Skarbnik Powiatu Pani Renata Ciurlik.   

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu Pan Jarosław Dobrowolski  

otworzył wspólne posiedzenie Komisji.  

 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Porządek obrad posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  

3. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok. 

4. Sprawy bieżące.  

5. Wolne głosy i wnioski.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

3. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok. 

 

Prowadzący wspólne posiedzenie komisji poprosił o zadawanie pytań. 

 

Pan Jacek Sommerfeld poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu wstrzyma się od głosu w 

przypadku zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok do czasu otrzymania 

pogłębionych odpowiedzi na swoje wątpliwości. Następnie zapytał na jakim etapie znajduje się 

koncepcja budowy dróg dla pieszych i rowerów. Drugie pytanie dotyczyło obwodnicy północno-
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wschodniej i związanej z tą inwestycją procedurą prowadzoną przez Regionalną Dyrekcję Ochrony 

Środowiska w Poznaniu. Pan Jacek Sommerfeld zapytał także czy podpisano umowę z wykonawcą na 

przebudowę drogi w Długiej Goślinie oraz budowę ścieżki pieszo-rowerowej. 

Poprosił także o szczegółowe rozpisanie kosztów związanych z organizacją imprez - usług pozostałych 

(wynajmy sal, gale organizowane przez starostwo) – pytania z tym związane zostaną zadane na piśmie. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu Pan Jarosław Dobrowolski  

poinformował, że w przypadku II etapu budowy drogi Trojanowo Długa Goślina zaawansowane prace 

na tym odcinku trwają od około 1,5 miesiąca. Dodał także, że listopadowy termin zakończenia robót 

zostanie zapewne mocno skrócony. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński odpowiedział, że w sprawie obwodnicy północno-

wschodniej RDOŚ wskazał 800 dni na zaktualizowanie dokumentacji. Wicestarosta poinformował, że 

starostwo nie może być inwestorem tego przedsięwzięcia i jest przygotowywane spotkanie z wieloma 

zainteresowanymi podmiotami, m.in. z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, bo po licznych 

konsultacjach wiadomo już, że będzie to droga dwupasmowa w dwóch kierunkach. W sprawie projektu 

dotyczącego ścieżek rowerowych Wicestarosta wskazał, że Metropolia opracowała metropolitalny 

system ścieżek pieszo-rowerowych, który został przekazany starostwu do analizy. 

 

Skarbnik Powiatu Pani Renata Ciurlik poinformowała, że pytania Pana Jacka Sommerfelda nie dotyczą 

sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2025. 

 

Pan Jacek Sommerfeld odpowiedział, że dane, które pozyskał do zadania pytań mieszczą się w 

omawianym sprawozdaniu. Zapytał także czy w świetle podzielonej opinii społeczeństwa Zarząd 

Powiatu rozważa w stosunku do obwodnicy północno-wschodniej opcję zawężania tej inwestycji do 

przeprawy mostowej, niekoniecznie w wytyczonym śladzie, aby pogodzić wszystkie zwaśnione strony. 

 

Wicestarosta Poznański Pan Tomasz Łubiński odpowiedział, że starostwo na pewno nie będzie 

inwestorem dla tej inwestycji, trwają obecnie analizy nad zaprezentowaną koncepcją. Wskazał także, 

że Miasto Poznań nie jest już przeciwnikiem tej obwodnicy i wpisało ją do planu ogólnego w strategii 

rozwoju. 

 

Starosta Poznański Pan Jan Grabkowski przypomniał, że obwodnica północno-wschodnia na pewno 

byłaby już realizowana gdyby przez 5 lat nie była wstrzymywana politycznie w Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska. „Trudno, aby były aktualne dane, skoro inwestycja była przetrzymywana przez 5 
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lat w szufladach urzędniczych”. Pan Starosta przypomniał, że Pan Jacek Sommerfeld był Wójtem w 

Gminie Czerwonak, przez którą istotna część tej obwodnicy przechodzi i nie pamięta, aby ówczesny 

Wójt wspomagał starostwo przy projektowaniu tej inwestycji i sporach z mieszkańcami. 

Starosta poinformował, że szczegółowo odniesie się do pytań zadanych na piśmie w tym zakresie. 

 

Pan Jacek Sommerfeld odpowiedział, że nie jest to sprawiedliwa ocena, ponieważ organizował 

konsultacje w przedmiotowej sprawie we wszystkich 14 sołectwach. 10 sołectw było za przebiegiem 

proponowanej obwodnicy, natomiast 4  z nich, przez które znaczna część obwodnicy miała przebiegać, 

były przeciwne. Do starostwa zostało wystosowane pismo z konkretnym przebiegiem tej trasy. 

 

Pan Mikołaj Witaszyk poinformował, że nie chce wracać do historii, kto ma jakie zasługi, kto czegoś nie 

zrobił, ale dla rozwoju powiatu realizacja tej obwodnicy ma znaczenie kluczowe i priorytetowe.  

Zaproponował wystosowanie ponadpartyjnego apelu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad lub do rządu, aby pokazać, że obwodnica w najbliższych latach powinna zostać 

dofinansowana centralnie, bo nie ma już na co czekać. Powiat Poznański nie jest w stanie samodzielnie 

podołać finansowo jeżeli chodzi o realizację tej inwestycji.  

 

Starosta Poznański Pan Jan Grabkowski podziękował za głos Pana Witaszyka wskazując, że obecnie 

realizowane inwestycje przez powiat mają na uwadze cele militarne, aby one w przyszłości ułatwiały 

ruchy wojsk. „Wszystkie inwestycje są realizowane właśnie pod tym kątem, ale nie o wszystkich można 

mówić”. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu Pan Jarosław Dobrowolski  

podziękował członkom tej Komisji Pani Markowi Goli i Panu Mikołajowi Witaszykowi, wskazując ich 

jako wzór współpracy ponad podziałami na rzecz własnego okręgu wyborczego. 

 

Komisja Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania 

budżetu za rok 2025 - 5 głosów „za”. 

 

Komisja Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia pozytywnie zaopiniowała informację o stanie mienia 

Powiatu Poznańskiego na dzień 31 grudnia 2025 roku –  5 głosów „za”. 
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4. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 
 
W tym punkcie żaden z członków Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia nie zabrał głosu. 

 

5. Wolne głosy i wnioski.  

 

W tym punkcie żaden z członków Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia nie zabrał głosu. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 
Protokół sporządził: Damian Gryska 
 

 

          Przewodnicząca Komisji 
                                                                                        Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia    
 
 
                         Marzena Fiedler 
          
 


